
 

 : تعميمات ىامة

 عزيزي الطالب :

 اقرأ السؤال بعناية , وفكر فيو جيداً قبل البدء في إجابتو ..1
 ولا تترك أى سؤال دون إجابة . أجب عن جميع الأسئمة.2
 .جابتك للأسئمة المقالية , أجب فيما لا يزيد عن المساحة المحددة لكل سؤال إعند .3
 مثـال :   
 
 

 
 عند إجابتك عن أسئمة الاختبار من متعدد إن وجدت :.4
 ظمل الدائرة ذات الرمز الدال عمى الإجابة الصحيحة تظميلًا كاملًا لكل سؤال .   
 مثلًا ..ج ( مثال : الإجابة الصحيحة )    
 
 

 

 إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة .في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ , ثم قمت بالشطب وأجبت -           
 وفي حالة ما إذا اجبت إجابة صحيحة , ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ .-           

 في حالة التظميل عمى أكثر من رمز , تعتبر الإجابة خطأ .-
 : لا تكرر الإجابة عن الأسئمة الموضوعية ) الإختيار من متعدد ( , ممحوظة

 فمن تقدر إلا الإجابة الأولى فقط
 ( سؤالًا . 06.عدد أسئمة الكتيب ) 5
 ( صفحة خلاف الغلاف . 82.عدد صفحات الكتيب ) 0
 .تأكد من ترقيم الأسئمة تصاعدياً , ومن عدد صفحات كتيبك , فيى مسئوليتك .7
 ( ساعات . 3.زمن الإختبار ) 2
 ( درجة .      06.الدرجة الكمية للإختبار ) 9

 

                                                                                                                    

 



  عن الأسئمة التالية :أجب             

 ( أختر الإجابة الصحيحة : 2:  1الأسئمة من ) 

 فإن قراءة كل من الفولتميتر  Sفي الدائرة الموضحة أمامك , عند غمق المفتاح                 
 والأميتر ..............                
o قراءة الفولتميتر تقل وقراءة الأميتر تزيد 
o قراءة الفولتميتر تقل وقراءة الأميتر تزيد 
o قراءة الفولتميتر تزيد وقراءة الأميتر تقل 
o  تزيد وقراءة الأميتر تزيدقراءة الفولتميتر     

                                                                                                       
 الدائرة الموضحة في الشكل موضوعة في مجال مغناطيسي داخل الصفحة , إذا نقصت قيمة

 فإن قراءة الأميتر تصبح ...... T/s 150المجال بمعدل                    
o 0.15 A                     

o  0.35 A          
o  0.5 A                    

o 0.65 A    

    

  

 إذا كنت ترغب أن تجعل الدائرة الموضحة بالشكل كمصفات لمترددات العالية , التى تمر من                    
 فأى من العناصر التالية يمكن إدراجيا في ىذه الدائرة ..........المتردد  المصدر                    

o مقاومة 
o ممف 
o مكثف 
o لا يوجد شيئ 

 
 ؟N = 2  المدار إلى الإلكترون سمسمة إنتقال يصف الذي الييدروجين, لذرةفي الطيف الخطى                     
 : ىو  ىل                    

o ليمان سمسمة . 
o باشن سمسمة . 
o بالمر . سمسمة  
o فوند . سمسمة 
 

 



 كم تكون أقصى قيمة لمقوة الدافعة الكيربية التى ينتجيا الدينامو إذا تغيرت عدد دوراتو                             
 لمضعف .........                   

o تظل كما ىى 
o تتضاعف 
o تقل لمنصف 
o تقل لمربع 

 

 الموجي الطول. ثابت إلكترون مع  لو الموجي الطول يصطدم فوتون كومبتون, تأثير في                            
  ......... ىو المنبعث لمفوتون                   

o من أطول   
o من أقصر  . 
o نفس  .
o الفوتون . لا ينبعث 

 
خراج معدني , سطح عمى الضوء من معين شعاع يسقط عندما  . منو يوئالضو  الالكترونات وا 
 عمى الضوء يعتمد من شعاع طريق عن الواحدة الثانية في الضوءيو الالكترونات من عدد خروج
 : مع  يتناسب ىو التالي . من واحدة
o لممعدن . الحرج تردد  
o لممعدن . دالة الشغل  
o شعاع تردد . 
o شعاع . شدة 

 

 تتحركان في المجال المغناطيسي الناشئ عن مرور تيار  acdeالشكل الموضح حمقتين فى                   
 المستحث في الممفين تيار ال فإن,  b , aكما ىو موضح بالشكل  جداً  طويل في سمك Iكيربي                   
 و اتجاىو .........                  
o (a)  , عكس عقارب الساعة(b) اتجاه عقارب الساعة 
o (a)  , صفر(b) في اتجاه عقارب الساعة  
o (a)  , اتجاه عقارب الساعة(b) اتجاه عقارب الساعة 
o (a)  , اتجاه عقارب الساعة(b) صفر 

 

 



 ( قارن بين : 16:  9الأسئمة من ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    

 

 

 

              ( ما الفكرة أو الطريقة العممية التى يمكن بيا ........  11:  11الأسئمة من )      
                  
 زيادة قدرة المحرك الكيربي ) الموتور ( .                 

                              ........................................................................................... 
                               ........................................................................................... 
                               .......................................................................................... 

 
 
 
 
 

 عمى قياس فرق الجيد بين نقطتين . زيادة مدى الجمفانومتر ليصبح قادراً                              
                             ............................................................................................. 
                            ............................................................................................ 
                            ............................................................................................. 

                            ............................................................................................ 
 

                                          
 
 
 
 
 
 



 

 الاستدلال عمى قطبية الترانزيستور .                            
                            ............................................................................................. 
                            ............................................................................................ 
                            ............................................................................................. 
                            ............................................................................................ 

 
 
 

 التى تنطمق من المدفع الإلكترونى في أنبوبة أشعة الكاثود . التحكم في شدة التيار                             
                             ............................................................................................ 
                  ................................................................................. 
                  ................................................................................. 

 
 
 

 ( أكتب العلاقة الرياضية المعبرة عن كل من القوانين الآتية :  10:  15الأسئمة من ) 
  الاختلاف في طور الضوء في التصوير اليولوجرافى .            
            ............................................................................................. 
             ............................................................................................ 
            ............................................................................................. 

 

 
 قانون أمبير الدائرى .            

            ........................................................................................... 
            ........................................................................................... 
            ........................................................................................... 

 
 ( ماذا نعنى بقولنا أن ...... 12:  17الأسئمة من ) 
 % من الطاقة عند إنتقاليا من الممف الإبتدائي إلى الممف 16محول تفقد منو             
 الثانوى .            
            ............................................................................................... 
             .............................................................................................. 
            .......................................................................................... 

 
 



 من مواد  B , Aالحرة إلى عدد الفجوات لموصمين  النسبة بين عدد الإلكترونات             
 ne / nh < 1هى  ونهموصم الآخز  ne / nh = 1 ىى مختمفة           

                             ...............................................................................            
....             ............................................................................... 

 
 
 

 ( أذكر عاممين فقط من العوامل التى تتوقف عمييا كل من ... 86:  19الأسئمة من ) 
 عزم ثنائي القطب المغناطيسي ؟            
            1-........................................................................................... 

                .......................................................................................... 
            8-........................................................................................ 

               ................................................................................... ....... 
                     

  
 الطاقة اللازمة لتحرير إلكترون من سطح المعدن في الظاىرة الكيروضوئية ؟             
            1- ......................................................................................... 

               .......................................................................................... 
                    8-   ......................................................................................... 

                       ............  ............................................................................ 
 

 
 في الشكل الموضح أمامك , يتحرك قضيب مغناطيسي داخل حمقة معدنية بيا                  
 ؟  b , aحدد قطبية المكثف  , مكثف                  

                     ..................................................... 
                     ..................................................... 
                     ..................................................... 
                     ..................................................... 
                      ..................................................... 

 
 
 

              
 
 



 في الشكل الموضح أمامك , العلاقة بين التغير في الفيض المغناطيسي والزمن                     
 لفة , احسب القوة الدافعة الكيربية المستحثة خلال 066عمى ممف مكون من                     
 ثانية ؟   0.2                    
                    .................................................. 
                    .................................................. 
                    .................................................. 
                    .................................................. 
                    ................................................. 

 
 

 ...ماذا يحدث ..(  85:  83الأسئمة من ) 
 
 عند استبدال الممفين الزنبركيين في الجمفانومتر بآخرين عزميما أقل من             

 الموجود ؟           
             ............................................................................................. 
              ............................................................................................ 
             ........................................................................................... 

 
          الموجى الكامل , إذا كان تردد التيار الناتج من لتردد التيار الناتج من التقويم            
 ؟ Hz 50التقويم النصف موجى             
            ............................................................................................... 
            ............................................................................................ 

 
 

 مع شبو موصل من النوع P –typeعند اتصال شبو موصل من النوع                  
           n – type ؟ 
            .............................................................................................. 
            ............................................................................................. 
            ............................................................................................. 
                    .......................................................................................... 

                                                                                          
 
 



 الذي يقطع المنحنى الموضح بالشكل يبين العلاقة بين الفيض المغناطيسي              
 ممف يتحرك بسرعة ثابتة في مجال مغناطيسي منتظم و زمن ىذا التغير , عمى نفس المنحنى              
 المستحثة بين طرفى الممف والزمن ؟ emfفسر مع التوضيح                

              ................................................. 
              ................................................ 
              ................................................. 
               ............................................... 
              ............................................... 
              ............................................... 

              ................................................ 
 
 
 

 عمى الجانب   100, إذا وصمت مقاومة  1:  2محول كيربي النسبة بين لفاتو               
 الأكبر , احسب المقاومة المقاسة عمى الجانب الأصغر ؟             
              ............................................................................................. 
              ............................................................................................. 
              ............................................................................................. 

 
     
 

 وتتناقص ىذه الشدة  A 5في الدائرة الموضحة أمامك , إذا كانت شدة التيار               
10بمعدل               

3
 AS

 ؟  B , A, أوجد فرق الجيد بين النقطتين   1-
           

 
 

              .......................................................................................... 
              .......................................................................................... 
              ..........................................................................................   

 
 
 
 



 ( ...... 36:  89الأسئمة من ) 
 لفة ويمر بو تيار  166في الشكل الموضح أمامك ممف مستطيل مكون من               
30ويصنع ساوية   A 1.2 كيربي شدتو             

0
 مع خطوط انفيض نمجال مغناطيسي منتظم 

 , احسب عزم الإزدواج المؤثر عمى الممف ؟ T 0.8كثافة فيضو               
              .......................................................... 
              .......................................................... 
                .......................................................... 
              .......................................................... 
               .......................................................... 
               .......................................................... 
              .......................................................... 

 
 

 
 في المسألة السابقة , ما ىو الاتجاه المتوقع لدوران الممف ؟              
              .......................................................................................... 
              .......................................................................................... 
              .......................................................................................... 
              .......................................................................................... 

 
 
 

 معدنية عمى قطعة  = 0.2 nmيسقط شعاع من الأشعة السينية طول موجتو               

  = 7.11 x 10فكان التغير في الطول الموجي             
-4

 nm  احسب الطول الموجي , 
 مفوتون المشتت ؟ل            
              ............................................................................................... 
              ........................................................................................... 
              .............................................................................................. 

 
 

 
 
 



 الموضحة  الدائرة في  Iكيرشوف , اوجد شدة التيار  دما قانونمستخ                
 بالشكل ؟                 
              .............................................. 
              .............................................. 
              .............................................. 
              ............................................................................................ 
              ............................................................................................ 
              ............................................................................................ 

 
 

 في الدائرة الموضحة أمامك خمسة ممفات حثية , إذا عممت أن الحث الذاتي                
 ؟  B , A, اوجد انحث انذاتى انكهى بين اننقطتين   mH 50لكل منيم                

               ......................................... 
               ......................................... 
                ......................................... 
                         .......................................... 
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................ 

 
 ( بم تفسر ....... 35:  31الأسئمة من ) 

 
 أن   السبب وراء حدوث  الظاىرة الكيروضوئية أو ظاىرة كومتون رغم              
 الظاىرتين ليما نفس السبب ؟               
              ............................................................................................ 
               ............................................................................................ 
               ........................................................................................... 
               ............................................................................................ 
               ............................................................................................ 
               ............................................................................................ 

 
 
 
 



 سبب عدم  بية وليما تدريج غير منتظم , فسرجيازين يستخدمان لقياس كميات كير أذكر                   
 ؟ في كل منيما انتظام التدريج               

                1-...................................................................................... 
                   ...................................................................................... 

                8-..................................................................................... 
                   ..................................................................................... 
                   ..................................................................................... 
                   ..................................................................................... 

 
 
  ( : 37:  30الأسئمة من )      
 كما ىو موضح بالشكل من بمورات Y , Xلدينا أثنين من مواد شبو موصمة       
 الجرمانيوم إذا قمنا بتطعيم كل منيم بالبورون والأنتيمون عمى الترتيب ونياية       
 كما ىو موضح : كل منيم تمتصق بالآخر لتكون وصمة ثنائية وتتصل ببطارية      
 

 ىل ىذا التوصيل أمامى أم خمفى ؟               
               ............................................................................................ 
               ........................................................................................... 

 
 

 V - Iالعلاقة في ىذه الحالة بين  ارسم              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 جدول التحقيق الذي أمامك يوضح ثلاثة بوابات              
 منطقية , اكنب اسم كل بوابة في المكان المخصص              
 ليا ........               

 
 
 

 
 ؟ فسر ذلك ؟ Lأى من الدائرتين التى أمامك سوف يضئ فييا المصباح               

 
 
 
 

               1-...................................................................................... 
                   ...................................................................................... 
               8-    ...................................................................................... 
                  ...................................................................................... 
                  ...................................................................................... 

 
 

 ( : 11:  16الأسئمة من ) 
 تجربة لمتأثير الكيروضوئي حصمنا عمى الرسم البيانى  في 
 جيد الإيقاف وتردد الشعاعالموضح بالشكل بين      
 : O , Pالساقط عمى سطح معدنيين      

 
 

 
 أى المعدنين يكون لو دالة شغل أكبر ؟              
              .............................................................................................. 
              .............................................................................................. 
                          .............................................................................................. 

 
 

    



 إذا كان تردد  Pأكبر طاقة حركة للإلكترون المنبعث من سطح المعدن  أوجد              
 = 8 x 10الساقط الشعاع             

14
 Hz   

 

              ............................................................................................. 
              ............................................................................................. 
              ............................................................................................ 

              
                     

 في الدائرة الموضحة بالشكل , احسب المقاومة المكافئة وكذلك قراءة الأميتر ؟                    
              ..................................................... 
              ..................................................... 
              ..................................................... 
              ..................................................... 
              ..................................................... 
              ..................................................... 
              ............................................................................................... 
              ............................................................................................... 
              ............................................................................................... 

 
 

      

 فى ليزر الياقوت المطعم بالكروم , يوضح الرسم الذي أماك مستويات الطاقة                
 في بمورة الكروم , احسب الطول الموجى المنبعث بواسطة ليزر الياقوت ؟              

               ( C = 3 x 10
8
 m/s  ,  h = 6.625 x 10

-34
 J.s ) 

               ....................................................... 
               ..................................................... 
               .................................................... 
               .................................................... 
               .................................................... 
               .................................................... 
               .................................................... 

 
 
 

 .....( ماذا يحدث  11السؤال ) 



 ؟ لمتيار المتردد فى الدوائر الثلاثة , إذا زاد تردد المصدر المتردد لمضعف             
 
 
 

 
              ( R ) ...................................................................................... 
             ( L )  ...................................................................................... 
                    ( C ) ..................................................................................... 

 
  ( فسر ..... 15السؤال ) 

              
 إذا تم زيادة سرعة دوران دينامو التيار المتردد ليعمل نصف دورة كل           

             10 ms  25بدلًا من نصف دورة كل ms  فإن ذلك لا يغير من قيمة , 
 الفولت الناتج من الدينامو ؟                

              .............................................................................................. 
              .............................................................................................. 

              .............................................................................................. 
              ............................................................................................... 
              ............................................................................................ 

 
 

 التيارعند مرور   V 0.5الدايود الموضح بالشكل يعمل بفرق جيد ثابت               
 انتى R, احسب قيمة المقاومة  mW 100الكمى واقصى قدرة كيربية لو              
 تسمح بمزور أقصى تيار ؟             

               ............................................................. 
               ............................................................. 
               ............................................................. 
                  .......................................................................................... 

 
 
 
 
 



 وكان الطول     KW 1.4إذا كانت الطاقة التى تمتصيا الأرض من الشمس                  
 , احسب عدد الفوتونات التى تمتصيا nm 600الموجي للأشعة الممتصة             

C = 3 x 10 الأرض في الثانية الواحدة ؟            
8
 m/s , h = 6.625 x 10

-34 
J.s ) ) 

            ............................................................................................... 
              ............................................................................................... 
            ............................................................................................... 
            ..........................        ..................................................................... 

 
              
 IB = 10 µA , IC = 1 mA, إذا كان  N – P – Nفي الترانزيستور              

 e  ,  e  ,  IEأوجد كلِ من :                

              ............................................................................................. 
               ............................................................................................ 
               ............................................................................................ 
               ............................................................................................ 
              ............................................................................................ 

   
 
 

 ,  cm 140وطولو  µ Ω.cm 9.6ومقاومتو النوعية  mm 0.14لدينا سمك قطره                
 احسب مقاومتو الكيربية ؟               
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................. 
               ............................................................................................. 

  
 
 
 

 ( أختر الإجابة الصحيحة : 57:  56الأسئمة من ) 



 لفة يمر بو تيار  066وعدد لفاتو   cm 0.1ونصف قطره  0.6mممف حمزونى طولو                
 عند نيايتيو ...فإن كثافة الفيض ,  A 5كيربي شدتو                
o 37.7 x 10-3 T  

o 6.28 x 10-3 T  

o 3.14 x 10-3 T  

o 60 x 10-3 T  
 

 و آخر  RS 4باستخدام مجزأ لمتيار    A 0.03يراد تحويل جمفانومتر إلى أميتر يقرأ  
 , فما ىى أكبر شدة تيار يتحمميا الجمفانومتر في حالة RSباستخدام مجزأ   A 0.06يقرأ   
 عدم استخدام المجزأ ..... 
o 0.08 A  

o  0.04 A  

o  0.02 A  

o  0.01 A 
 
x 10 6.25لتحريك  12Vيمزم فرق جيد قدرة                   

 إلكترون بين طرفى مقاومة في ثانيتين , 18
e )فإن مقدار المقاومة .......                   

-
 = 1.6 x 10

-19
 C ) . 

o  24   

o  121   

o  6   

o  3.84  

 
 تضاعفت شدة التيار المارسمكين طويمين متوازيين يمر فييما نفس التيار الكيربي , إذا                     
 .........في كل منيم , فإن مقدار القوة بين السمكين تصبح                     
o  4 F 

o  2 F  

o  F / 4  

o  F / 2  

 
 
 
 



 , إذا لف ىذا السمك عمى ىيئة ممف  Iويمر بو تيار شدتو  Lسمك من النحاس طولو                       
 عدد لفات ىذا الممف , فإن  Bوضع داخل مجال مغناطيسي كثافتو ,  rدائري نصف قطره                   
 الممف نياية عظمى ............التى تجعل عزم الإزدواج عند مركز                   
o n = 1   حيث أن . تتناسب طردياً مع عدد المفات 

o n = 1   حيث أن . تتناسب عكسياً مع عدد المفات 
o n =    حيث أن . تتناسب طردياً مع عدد المفات 
o n = 1   حيث أن . تساوى عدد المفات 

 
 , R = 4.0 K    ,C = 3.0 m Fالموضح أمامك إذا كانت  جزء الدائرةفي                
                = 15 V  ,Q = 12 m C   وشدة التيارI = 2.0 m A ىو فرق الجيد فإن 
            Vb – Va ؟ 

o  + 3 V  

o  - 19 V  

o  - 3 V  

o  + 27 V  
 

 ........ الهيدروجين ذرة طيف في وبالمر ليمان لسمسمة المقابل موجي طول أكبر بين النسبة              
o  

27

5
 

o  
23

3
 

o  
27

7
 

o  
31

9 
 

 فإن مقاومة مجزئ  Rgمن تيار الدائرة يمر بممف الجمفانومتر الذي مقاومتو  % 2إذا كان                   
 التيار ........                  
o Rg /50 . 
o Rg / 49 . 
o 49 Rg . 
o 50 Rg . 

 
 



 , الجدول التالى يبن تغيرات القوة الدافعة V 9يتصل بمصدر كيربي   موتور(  06:  52الأسئمة من ) 
 المار في ممفو ,   Iفي الموتور و شدة التيار الكيربي   Vbackالكيربية المستحثة العكسية  

 
      

               
 . ارسم العلاقة البيانية                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Back e.m.f  Vback (V) 7.5 6.0 4.5 3.0 1.5 0.0 

Current I  ( A ) 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 



 
 أوجد ميل الخط البيانى ؟                       

 
 
 
 
 
 

 ماذا يعبر ميل الخط البيانى عن مكونات الموتور ؟              
 
 
 
 
 
 
 
 

 " أنتيت الأسئمة "
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 مع أطيب التمنيات بالتوفيق ,
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


